

EN LOS MINISTERIOS

(POR TELEFONO)

3, 22'30 h.

Guerra

El general Primo de Rivera recibió por la mañana a los ministros de Hacienda y Trabajo, que estuvieron a hacerle diversas consultas. Luego permaneció trabajando toda la mañana, sin recibir nuevas visitas.

Presidencia

Por la tarde, en su despacho, recibió Primo de Rivera a una comisión bancaria y a una numerosa comisión de ganaderos extremeños, presidida por el gobernador civil de Badajoz y por el presidente de la Diputación provincial señor García Guerrero.

Gobernación

El Ministro recibió a los directores generales de Seguridad y Administración. Más tarde recibió a los gobernadores civiles de Madrid, Badajoz, Oviedo, Cáceres y a una comisión de Tortosa.

Estado

En nota facilitada a la Prensa se dice que el embajador de la República argentina en Madrid ha comunicado al Ministerio que el Comité ejecutivo de la referida República para la Exposición hispanoamericana de Sevilla, ha comisionado al señor Mitre para que en unión del señor Noel resuelva cuantos asuntos se presenten referentes a esta cuestión.

En otra nota se ha comunicado a la Prensa que, habiéndose firmado un tratado entre Costa Rica y España sobre reconocimiento de validez de los títulos académicos, se ha ordenado a nuestro Ministro en dicha

República que firme la ratificación de dicho tratado.

Según se ha manifestado a la Prensa, antes de marchar a París el señor Yanguas se celebrará un consejo para tratar de los asuntos que llevan al ministro de Estado a Ginebra.

Parece inminente la denuncia del tratado francoespañol por haberse aumentado en un 30 por 100 las tarifas aduaneras francesas.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió al presidente de la Unión Patriótica de Murcia, al director de Comunicaciones y a gran número de personalidades.

Instrucción pública

El Ministro recibió al obispo de Sorja, al presidente de la Diputación de Segovia, a una comisión de Trarasa y a otra comisión de la Sociedad de Historia hispanoamericana. También recibió a los doctores Recasens y Aguilar y a una comisión de Jerez de los Caballeros para pedir mejoras locales.

Trabajo

El señor Aunós recibió al conde de Altea, a gran número de personalidades y comisiones.

Gracia y Justicia

Se ha facilitado una nota del Ministro diciendo que, contestando a la petición formulada por la Cámara de Comercio, pidiendo la ampliación de plazo para informe antes de la reforma del libro segundo del Código de Comercio, dice que no existe tal proyecto, pero que cuando lo haya serán oídas las Cámaras de Comercio y todas las corporaciones y entidades interesadas en él.

En defensa de los intereses regionales

El jefe del Gobierno recibió a la Comisión de ganaderos extremeños que preside el gobernador civil, señor Lossada, y el presidente de la Diputación, señor García Guerrero

(POR TELEGRAFO)

3, 22'30 h.

En la Exposición de ganados

Esta mañana la Comisión de ganaderos de Badajoz que se encuentra en esta corte visitó los locales donde se ha de celebrar la próxima Exposición de ganados.

Terminada la visita del local, los ganaderos pidieron al presidente de la Diputación, señor García Guerrero, que se haga lo posible por la Diputación para construir un pabellón para el ganado extremeño en la Exposición referida.

El señor García Guerrero les ofreció trasladar esta petición a sus compañeros de Comisión provincial, creyendo que no habrá obstáculos para acceder a tan justa petición.

En la Presidencia

A las siete de la tarde el jefe del Gobierno recibió a los ganaderos de Badajoz y Cáceres, que en número de noventa y tantos le visitaron.

El señor García Guerrero habla al Presidente de problemas de gran trascendencia e interés para los ganaderos de la provincia

El presidente de la Diputación, señor García Guerrero, en nombre de los ganaderos extremeños, expuso al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, los deseos de los ganaderos de construir un Matadero industrial en Mérida.

El general Primo de Rivera le contestó que ya sabía algo de estos proyectos por haberle dado cuenta de ellos el Rey.

El señor García Guerrero expuso con gran minuciosidad y detalles el proyecto, pidiendo al Presidente que cuando se haya celebrado la asamblea de Mérida el Gobierno dicte una disposición con carácter general para que los productos para el Matadero industrial de Mérida sean admitidos en todos los grandes centros de consumo españoles, con el fin de que por los Municipios no se pongan trabas a la entrada de estas carnes.

El señor García Guerrero propuso como solución que se admita el certificado del Laboratorio de Higiene Pecuaria que habrá en el Matadero, como único documento justificativo de las buenas condiciones de las carnes, sin que puedan ser exigidos otros documentos por los Ayuntamientos.

También pidió el señor García Guerrero que en vista de los grandes daños que a los ganaderos ha producido la baja de los cerdos, que el Gobierno evite igual baja en la próxima campaña de corderos, cosa que se conseguirá fácilmente evitando la intervención de los intermediarios y señalándose por el Gobierno un precio mínimo para la venta de corderos, como se ha hecho para la del trigo.

Por último, pidió al presidente del Consejo que igual que el Gobierno ha prestado su ayuda a las industrias hulleras, navieras, etcétera, que preste su apoyo para la construcción de dicho Matadero, que tantos beneficios reportará a la ganadería extremeña.

Primo de Rivera ofrece el apoyo del Gobierno

El general Primo de Rivera contestó al señor García Guerrero que le habían parecido muy bien sus manifestaciones y que procuraría dar solución satisfactoria a las cuestiones más perentorias.

Refiriéndose al Matadero dijo que así que la asamblea se haya celebrado, el Gobierno prestará a la idea su apoyo más decidido.

Con esto se dió por terminada la visita al jefe del Gobierno, saliendo los comisionados altamente satisfechos de la forma y términos en que la entrevista se había desarrollado.

Suceso monstruo

Envenena a sus padres porque se oponen a sus relaciones amorosas

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

La denuncia

Barcelona.—En el Juzgado de guardia se presentó hoy un médico para denunciar que asistía a un matrimonio domiciliado en la calle Sicilia, de una enfermedad misteriosa, que él suponía fuera envenenamiento.

Agregó que en el breve plazo de dos meses ha tenido que asistir tres veces a este matrimonio de enfermedades sospechosas.

El Juzgado

El Juzgado, acompañado del forense, se personó en la casa donde vive el matrimonio objeto de la denuncia.

Dicha casa está ocupada por Hugo Breivarg y Dolores Figuerola, encontrándose el matrimonio en grave estado, principalmente la mujer, pues se desespera de su salvación.

El forense reconoció a los enfermos, coincidiendo su dictamen con el del médico de cabecera.

En vista de este dictamen, el Juez ordenó el registro en el domicilio llevándose restos de comida, utensilios de cocina, etc.

Detención de la hija del matrimonio

El Juez ordenó la detención de una joven llamada Sofía, hija única del matrimonio, que es la única persona que en la actualidad entra e interviene en la casa.

Posteriormente se ha averiguado que Sofía sostenía relaciones amorosas con un funcionario de Correos llamado don José Navarro, y que los padres se oponían a estas relaciones, teniendo frecuentes disgustos con la hija.

Sofía ha ingresado hoy en la Cárcel de mujeres, donde está incomunicada.

Al comparecer ante el Juez ha ne-

gado el envenenamiento de sus padres.

Actuaciones

Durante todo el día de hoy ha continuado el Juzgado sus actuaciones y prácticas de diligencias, habiendo ordenado que los frascos y utensilios incautados en la casa pasen al Gabinete de Toxicología para su examen.

Importante declaración de una vecina

Esta mañana se presentó ante el Juzgado una vecina, que dijo asistía desde hacía algún tiempo al matrimonio.

Agregó que había observado varias veces que Sofía echaba en el café o en el leche que llevaba a sus padres unos polvos blancos.

Por último, entregó al Juzgado un bote de lata que había encontrado en el cuarto de la detenida.

Declara el novio de la muchacha. Fué llamado a declarar ante el Juzgado el novio de Sofía, don José Navarro, que dijo que ignoraba el envenenamiento de los padres de su novia.

El día 1 de marzo, hablando con ella, le dió cuenta de la enfermedad de sus padres, a lo que él no dió importancia, por creer se tratase de una dolencia ligera.

Hace tres meses—agregó—Sofía le entregó 300 pesetas que le dijo había ahorrado y que él puso en una cartilla a nombre de la novia.

Después le entregó 50 pesetas, que guardó en la cartera, y que se las fué dando a la novia en pequeñas y sucesivas porciones.

Terminó su declaración diciendo que hace días encontró en la calle al padre de Sofía, que le recriminó por haber aceptado de su hija un dinero que le había sido robado.

Entonces él, al conocer el origen del dinero, se apresuró a devolverlo.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 3, 22'30 h.

En memoria de Maura

La Academia de Jurisprudencia concede un premio de 3.000 pesetas al mejor estudio que se presente sobre la labor política y doctrinal de don Antonio Maura.

Heridos

En la calle de Amaniel se hallaba en su domicilio María Méndez haciendo limpieza.

El frasco de aguarrás que tenía al lado se inflamó, resultando con heridas graves ella y tres niños que tenía cerca.

Estreno

En el teatro Reina Victoria se estrenó esta noche la comedia romántica en tres actos, de Fernández Ardavin, nominada *Rosa de Madrid*. La obra gustó, obteniendo un éxito franco.

Muerto en un accidente

El auto encargado del servicio de Correos a Fuencarral arrolló a un niño de once años, matándolo.

El vecindario intentó linchar al chófer, logrando evitarlo la Guardia civil con grandes trabajos.

Arrollado por un tranvía

Un tranvía, en la calle Fuencarral, arrolló a Guillermo Rivera, seccionándole ambos pies.

Mujer desaparecida

El administrador de la casa número 7 de la Cava Baja ha denunciado que Elena Barata desapareció de su domicilio, en donde se ha encontrado una carta diciendo que se marchaba para arrojarle al paso del primer tren, por carecer de medios para vivir y haberla amenazado el casero con el desahucio.

Se hacen pesquisas para dar con el paradero de esta mujer.

Pruebas satisfactorias de paracutismo

Ante los jefes de Aviación y enorme público, se hicieron en Cuatro Vientos pruebas con un nuevo paracaídas.

Primero se elevó un aparato pilotado por el capitán don Joaquín Aguirre, que cayó por averías, resultando ileso.

Seguidamente se elevó un Haviland, pilotado por el teniente Rodríguez, y que llevaba como tripulante al paracutista Ford, que iba con el traje inventado por Irbing.

A la altura de 500 metros se arrojó de cabeza el paracutista, abriéndose inmediatamente el paracaídas y llegando felizmente a tierra.

De nuevo se elevó con otro aparato más pequeño; como la vez anterior, se arrojó de cabeza, tardando varios segundos en abrirse el paracaídas, lo que produjo gran ansiedad y alarma en el público; felizmente el paracaídas funcionó, llegando a tierra con toda tranquilidad, como en la primer prueba.

La nueva Universidad

Una comisión de la Universidad Central conferenció con el ministro de Instrucción pública para tratar de la inversión del donativo del marqués de Valdecilla y encarecer al Ministro la urgente construcción de la nueva Universidad.

Como parece que hay grandes dificultades para adquirir el solar de la antigua Casa de la Moreda, la comisión habló al Ministro de solares que pueden ser adquiridos, bien en el Hipódromo o bien en la avenida de Menéndez y Pelayo.

El arzobispo de Santiago

En el expreso de Galicia llegó a esta corte el arzobispo de Santiago de Compostela.

Después de la travesía Palos-Buenos Aires

El día 10 se hará entrega oficial a la Argentina del «Plus Ultra» y ese mismo día regresarán los aviadores

(POR TELEFONO)

3, 22'30 h.

El homenaje de la Infantería

En el Ministerio de la Guerra se reunieron los jefes de Cuerpo para tratar del homenaje que el Arma de Infantería ha de tributar al comandante Franco.

Para ultimar detalles se nombró una comisión.

Recepción

Buenos Aires.—La Federación de Sociedades italianas agasajó con una recepción a los aviadores españoles.

El acto terminó con una champañada, pronunciándose brindis patrióticos.

Manifestación pública

Buenos Aires.—A las nueve y media se organizó una manifestación de Sociedades y entidades españolas en Buenos Aires, con banderas, estandartes y antorchas.

A las entidades españolas se unió enorme gentío argentino.

La manifestación se dirigió al Club Militar dando vivas a España y a los aviadores, obligando a éstos a salir al balcón, donde fueron aclamados.

Fiesta benéfica

Buenos Aires.—En el salón Reina Victoria se celebró una fiesta benéfica, dedicándose el producto a beneficio de los soldados españoles heridos en África.

Las entradas se cotizaron a precios fabulosos.

Asistieron las autoridades y aristocracia.

Al aparecer Franco y sus compañeros en el palco de honor que les había sido designado, el público los aclamó con gran entusiasmo.

El acto terminó tocando la orquesta la *Marcha Real* y el himno argentino.

Baile de gala

Buenos Aires.—En el Club Español se celebró baile de gala en honor de los aviadores españoles.

La entrega del «Plus Ultra» y el regreso de los aviadores

Buenos Aires.—Invitado por el ministro de Marina estuvo en el Ministerio conferenciando con él, el encargado de Negocios de la Embajada española para tratar de la fecha de la entrega oficial del *Plus Ultra*. Esta tendrá lugar el día 10 de los

corrientes, a las cinco de la tarde, y una hora después saldrá de la Argentina en regreso a España Franco y sus compañeros.

Preparando el recibimiento

Huelva.—El Gobernador civil conferenció con las autoridades y Corporaciones para organizar los festejos que han de tener lugar con motivo del regreso de los tripulantes del *Plus Ultra*.

Se desea que el recibimiento revista inusitado esplendor.

Banquete

Buenos Aires.—Los aviadores fueron obsequiados con un banquete por la Comisión del homenaje.

Franco agradeció los agasajos, pronunciando brindis de gran entusiasmo.

Visitas

Buenos Aires.—Los aviadores visitaron el Banco Español, donde fueron muy agasajados, sirviéndose un *lunch*.

También visitaron la Casa de Socorros Mutuos, elogiando Franco la organización de la Sociedad.

En el teatro Cervantes

Esta noche asistió Franco a una función de gala en el teatro Cervantes.

Al aparecer Franco y sus compañeros en el palco fueron ovacionados, tocando la orquesta los himnos español y argentino.

En un entreacto se vió obligado el comandante Franco a dirigir la palabra al público, agradeciendo las demostraciones de afecto que le viene tributando.

Del elemento femenino recibieron grandes ramos de flores.

Homenaje

El Ferrol.—En honor de la familia Franco celebró un banquete.

Como continuación al homenaje, en el teatro proyectóse la película *Ruta gloriosa*.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas y el litro, a 0'40.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MAÑANADA

Los pequeños entorpecedores

Bastará con que la ciudadanía actúe para que las ficciones no prosperen

Hemos apuntado en días anteriores cómo la vieja política, desplazada de sus antiguas posiciones, procura sigilosa y cautelosamente filtrarse en asociaciones y entidades legales, con fines que la realidad pone de relieve.

Conviene insistir en el tema—respondiendo así a las impresiones que, sobre todo de provincias, recibimos continuamente—, más que para tomar la ofensiva contra tales procedimientos, para infundir a los comunicantes la tranquilidad derivada de una firme convicción: la de que esas maniobras podrán producir mortificaciones y entorpecimientos momentáneos; pero no prevalecerán, si los ciudadanos están decididos a que no prevalezcan.

Sabemos todos que el Directorio Militar, que representaba un Poder fuerte, dictatorial, necesario en los momentos críticos y difíciles de un cambio de régimen, procedió con verdadera magnanimidad, como no se registra caso semejante en la historia política de los pueblos donde se han producido movimientos análogos, limitándose a apartar de la vida pública a los que la habían perturbado y corrompido, conscientemente unos, inconscientes o forzadamente otros.

Aquella benevolencia generosa de los que, usando un poder omnímodo, hubieran podido, sin injusticia, exigir responsabilidades y castigarlas duramente, no ha sido correspondida, y en algunos casos tal vez ni comprendida, porque no de otro modo puede explicarse que los elementos de la vieja política, no arrepentidos aún del daño que hicieron, ni conscientes, por lo visto, de que hacía falta muy poco para que el país asistiera impasible y con asentimiento al castigo de sus culpas, se obstinen en una obra negativa, de entorpecimientos, definitivamente sin eficacia.

Si esos señores, prescindiendo del pasado y renegando de politiqueros y menudencias, quisieran conquistar posiciones para colaborar digna y eficazmente en la noble empresa de redimir a España, nada tendríamos que decir, como no fuera para agradecer y elogiar sinceramente actitudes honradas, que en nosotros ninguna consideración apaga el estímulo de la justicia. Pero es que se buscan y se obtienen cargos en entidades privadas, aunque en estrecha relación con la vida pública, para mantener, en apariencia, la fic-

ción de un poderío irritante, dando ante los incautos la sensación de que no han sido barridos, sino que siguen interviniendo, manipulando, caciqueando... Y esto, que tiene en provincias una confirmación lamentable—ya citaremos casos—, se traduce, además, en una labor negativa, obstruccionista, de torpe y falaz entorpecimiento.

Y contra eso, que no puede ser consentido, hay un remedio. Actúe la ciudadanía de los numerosos partidarios, que son los más y los mejores, de esta situación, y cumplan sin miramientos el deber patriótico de desentramar a los enmascarados perturbadores sistemáticos de la obra común, en la que todos estamos poniendo nuestras actividades y nuestros más altos y puros sentimientos de amor a la patria.

Ya el Gobierno ha dictado disposiciones a tal fin encaminadas: No se necesita ahora la cualidad de ex ministro para determinados cargos, y con el oportuno decreto en que esto se disponía, se dió un golpe a las carreras políticas, que están en quiebra.

No habrá solvencia moral que las avale, como no sea una rectificación clara y sincera de conductas. Si los hechos demuestran que es precisa una intervención más a fondo contra tales maniobras, estamos seguros de que ese miramiento no malogrará ni detendrá la obra que tiene que realizarse, que debe realizarse y que realizará a toda costa el nuevo régimen.

(De La Nación.)

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 3:
Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal.
Idem extremeñas regulares, de 3'48 a 3'56.
Toros cebados, de 3'74 a 3'83.
Terzetas de la tierra, de 3'69 a 4'13.
Corderos, de 4'90 a 4'95.
Cerdos, de 2'20 a 2'24.

Notas de arte

(DE NUESTRO REDACTOR ARTÍSTICO)

La labor de Eugenio Hermoso en Badajoz

Conocido es de los lectores de CORREO DE LA MAÑANA que Eugenio Hermoso, el maestro extremeño, se encuentra desde hace unas semanas entre nosotros llamado por el presidente de la Diputación provincial, para que el gran artista realice los retratos del señor García Guerrero y de su esposa. De la obra de Hermoso, ya casi ultimada, queremos adelantar noticias para conocimiento del público y estímulo de quienes en Extremadura pueden permitirse la satisfacción inmensa que sin duda sienten en estos momentos los señores García Guerrero.

Para nadie es un secreto, ya que es bien conocida la obra realizada hasta ahora por Eugenio Hermoso, el dominio de éste del género difícilísimo del retrato, sin duda la más aristocrática y excelsa manifestación de todo el arte plástico. Por lo mismo no sorprenderá que digamos que Eugenio Hermoso ha cumplido su cometido con la genialidad característica en los más grandes maestros de la pintura en España, entre los que sin duda se cuenta el pintor de Fregenal.

El arte admirable y la genialidad de Hermoso, en pleno auge en esta época de su madurez de artista, culmina en su espléndida obra, acertadísima como retrato y de una magnificencia estupenda considerada como pintura. Es verdaderamente extraordinaria la flexibilidad del temperamento de Eugenio Hermoso, que lo mismo ajusta su pintura en estos casos en los que hay que poner a prueba la fina visión del pintor y su captación de valores y matices delicados, aristocráticos pudiéramos decir, que se desenvuelve a maravillas cuando, por el contrario, hace tema de sus obras los poemas campesinos de esta hermosa tierra extremeña.

Hermoso ha compuesto los retratos de los señores García Guerrero, agrupándolos en un solo lienzo y sentándolos en un apacible y sereno rincón de un jardín. La impresión de la obra es la de sencillez, cual corresponde a la estética del maestro, que da siempre esta nota en todas sus obras, avalorada principalmente en esta su época o manera actual con un sentido sintético en la técnica que venía a ser, sin duda, la cualidad más característica en todos los grandes maestros de la pintura, clásicos y modernos.

Desde luego la figura más sobresaliente en esta obra de Hermoso es la de la señora de García Guerrero, trozo de pintura que consideramos como de lo más definitivo que ha salido de la mágica paleta de nuestro gran artista. Elgantisimo, con sencillez y naturalidad que encanta, se nos ofrece la figura de la distinguida dama vestida con un traje negro que realza las encarnaciones del rostro y de las manos; un verdadero primor dentro de la gran armonía cromática de toda la obra. El semblante de la señora de García Guerrero posee esa potencia anímica que tanta fama ha dado por el mundo a Hermoso, y constituye, repetimos, un trozo de pintura magistral en el que aparecen vencidas a lo maestro las máximas dificultades que la entonación del cuadro y la luz del lugar y momento opusieron, sin duda alguna, al triunfo del pintor. A nosotros, esta gran figura de mujer nos recuerda enteramente las geniales producciones de Goya.

El señor presidente de la Diputa-

ción provincial, por su parte, es otro gran acierto en esta pintura de Eugenio Hermoso, ya que da la impresión viva del señor García Guerrero, que surge de su figura severa, varonil y enérgica como corresponde al temperamento pleno de brío y de acometividad en nuestro ilustre amigo.

En resumen, un gran éxito para Hermoso, que confirma una vez más cuáles son sus excelsas cualidades de pintor y que corresponde a la altísima consideración en que actualmente y en justicia se tiene en el mundo artístico contemporáneo al notabilísimo maestro extremeño.

Ayuntamiento

La Comisión Permanente se reúne en sesión extraordinaria

Para nombrar los médicos de la Casa de Socorro

En sesión extraordinaria se reunió ayer la Comisión municipal Permanente para proceder a la designación de los médicos titulares supernumerarios de la Beneficencia municipal al servicio de la Casa de Socorro.

Presidió la reunión el alcalde, señor Del Solar, y asistieron los vocales tentantes de alcalde señores Ucar, Guzmán, Vázquez, Blanco Alcántara, Vacas y Lucenqui, y el interventor de los fondos municipales señor Iglesias, actuando como secretario el de la Corporación señor López Moreno.

Poco después de las doce quedó reunida la Comisión, dedicándose en primer término al estudio de los expedientes de los solicitantes.

Después del referido estudio y de un largo cambio de impresiones, acordóse hacer las designaciones por votación secreta, la que celebrada ofreció el siguiente resultado:

Para el primer lugar: Don Sancho

Nevado Bejarano, 5 votos; don José María de la Rosa Sánchez, 1, y don José García Herrero, 1.

Para el segundo lugar: Don Angel Valaer González, 4 votos; don Joaquín Sanz Calcedo, 1; don Andrés Mata Merchán, 1, y don Celestino Sanabria Fernández, 1.

Para el tercer lugar: Don Cecilio Martínez Mediero, 4 votos; don Vicente Isaac Corvo Roldruejo, 1, y don Celestino Sanabria Fernández, 2.

Para el cuarto lugar: Don Antonio Calzado García, 4 votos, y don Andrés Mata Merchán, 3.

Por lo tanto, quedaron designados para ocupar los referidos puestos en la Beneficencia municipal, los señores don Sancho Nevado, don Angel Valaer González, don Cecilio Martínez Mediero y don Antonio Calzado.

Seguidamente la presidencia levantó la sesión, siendo la una y cuarto de la tarde.

RELIGIOSAS

En la Catedral.—La fiesta de Santo Tomás

La solemne función religiosa organizada por el Seminario diocesano en honor de Santo Tomás de Aquino, se celebrará, Dios mediante, el próximo domingo, día 7, a las diez de su mañana, en la santa iglesia Catedral, y no en la parroquia de San Andrés, como equivocadamente se anunció en las hojitas repartidas en las iglesias.

A este acto, en honor del celestial patrono de las Escuelas católicas y fervoroso amante de la Eucaristía, quedan invitados, de un modo especial, el profesorado, elemento escolar de la capital y Asociaciones eucarísticas de la misma.

En Santo Domingo

Continúan practicándose en dicha iglesia los ejercicios mensuales de los primeros viernes en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Mañana viernes, primero del mes, se celebrarán tres misas: una a las siete; otra a las ocho, armonizada, en la cual se dará la comunión general, y la tercera a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis y media, después de exponer solememente a Su Divina Majestad, se hará el ejercicio acostumbrado.

Se ruega muy encarecidamente a los socios de este Centro del Apostolado y demás personas devotas del Corazón Delfico, asistan a dichos cultos para así consolarlo, como nos pide, del olvido en que lo tienen la mayoría de los hombres.

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy día 4, a las siete y diez y media de la noche,

EL NIÑO REY

colosal serie francesa, 4ª y 5ª jornadas. Ocho partes.

El sábado:

JOSE

novela de Palacio Valdés. Exitó inmenso en Madrid.

Hoy a las cinco, sección infantil.

NECROLOGIA

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven don Federico Rodríguez Mesía, quien por sus excelentes dotes personales contaba con numerosas simpatías en esta capital.

A toda su familia y, muy especialmente, a su padre nuestro buen amigo don Juan Rodríguez Bejarano, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pesar, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Teatro López de Ayala

Empresa M. NICOLAS

Mañana viernes, 5 de marzo,

DEBUT

de la bellísima bailarina flamenca

Carmen Vargas

y de la incomparable artista, única en su género,

Amalia de Isaura

Comisaría de Vigilancia

Pretendían vender una alhaja en la misma casa donde fué robada

En el domicilio de doña Dolores Sáez Santamaría, calle de Menacho, número 26, se presentó ayer un individuo llamado Manuel Macías, con la pretensión de vender una alhaja que al ser examinada por la señora de la casa la reconoció como suya, recordando que le había sido sustraída hace tiempo en unión de otras varias.

Mientras se trataba de la venta dióse aviso telefónico al cuartel de la Guardia civil, el cual, a su vez, dió conocimiento del hecho a la Comisaría, procediéndose por los agentes de este último centro a la detención del sujeto que intentaba realizar el negocio.

Cuando compareció a prestar declaración ante el señor comisario sobre la procedencia de la alhaja, incurrió en algunas contradicciones que no aclaró convenientemente, por cuanto se instruyó el atestado correspondiente, pasando el detenido con el objeto robado a disposición del Juzgado de instrucción de esta capital.

SAN ANTONIO
FUNERARIA
SERVICIO ECONOMICO
SERVICIO ESMERADO
SERVICIO PERMANENTE
MIGUEL TIRADO
Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

Junta de Clasificación y Revisión de la provincia de Badajoz

Señalamiento para el juicio de revisión

El Boletín Oficial de la provincia, del día de hoy, publica las instrucciones y el día que corresponde revisar a cada Ayuntamiento ante la Junta de Clasificación.

Las sesiones empezarán a las nueve de la mañana y se celebrarán en el edificio del cuartel de San Agustín, donde se hallaba antes alojado el regimiento Infantería de Gravelinas número 41.

He aquí los días y los pueblos correspondientes:

Mes de abril
Día 6.—Torremayor, Aljucén, Albuera y Esparragosa de Lares.

Día 7.—Acedera, Baterno, Carmoña, Fuentes de León y Salvatierra de los Barros.

Día 8.—Medellín, Monterrubio de la Serena, San Pedro de Mérida, Puebla de Obando y La Haba.

Día 9.—Oliva de Jerez, Higuera de Llerena y Trujillos.

Día 10.—Granja de Torrehermosa, Villar del Rey, Don Alvaro y Esparragalejo.

Día 12.—Montijo, Talavera la Real y Benquerencia.

Día 13.—Castilblanco, Medina de las Torres, Peralada del Zaucejo, Garlitos y La Roca.

Día 14.—Coronada, Valencia del Mombuy, Atalaya, Calzadilla de los Barros e Higuera de Vargas.

Día 15.—Valverde de Leganés, Villalba de los Barros, Casas de Don Pedro y Villarta de los Montes.

Día 16.—Quintana de la Serena, Los Santos de Maimona, Valencia de las Torres y Valverde de Mérida.

Día 19.—Corte de Peleas, Usagre, Segura de León y Zarza Capilla.

Día 20.—Higuera de la Serena, Ribera del Fresno, Oliva de Mérida, Villagonzalo y Solana de los Barros.

Día 21.—Fuenlabrada de los Montes, Valverde de Llerena, Valle de Matamoros y Valencia del Ventoso.

Día 22.—Llerena, Monasterio, Casas de Reina y Villar de Reina.

Día 23.—Zalamea de la Serena, Montemolín, Navalvillar de Pela y Rena.

Día 26.—Burguillos del Cerro, Malcocinado y Ahilones.

Día 27.—Orellana la Vieja, La Parra, Retamal, Risco y Bodonal de la Sierra.

Día 28.—Berlanga, Talarrubias y Trasierra.

Día 29.—Valle de la Serena, Villanueva del Fresno, Orellana la Sierra y Almendral.

Día 30.—Valle de Santa Ana, Santa Marta, Lobón, La Morera y Cheltes.

Mes de mayo

Día 3.—Fregenal de la Sierra, Feria y Tamurejo.

Día 4.—Guareña, Herrera del Duque, Llera y Esparragosa de la Serena.

Día 5.—Campanario y Puebla de Sancho Pérez.

Día 6.—Barcarrota, Salvaleón y Zahinos.

Día 7.—Hornachos, Peñalsordo, Helechosa de los Montes y La Codosera.

Día 11.—Mérida, Puebla de Alcocer, Alconera y Capilla.

Día 12.—Fuente del Maestre, Malpartida de la Serena, Reina y Torremejía.

Día 14.—Alburquerque, Higuera de la Real, Palomas y Pelosche.

Día 15.—Castuera, Fuente del Arco y Garrovilla.

Día 18.—San Vicente de Alcántara y Sruela.

Día 19.—Cabeza del Buey y Valdecaballeros.

Día 20.—Jerez de los Caballeros y Zarza Alange.

Día 21.—Fuente de Cantos y Puebla del Maestre.

Día 22.—Maguilla, Puebla de la Calzada, Magacela, Manchita y Cordebillas de Cáceres.

Día 24.—Villagarcía, Bienvenida, Cristina, Garbayuela y Alange.

Día 25.—Zafra, Mirandilla, Torre de Miguel Sesmero, Nogales e Hinojosa del Valle.

Día 26.—Almendrales, Carrascalejo y Mengabril.

Día 27.—Azuaga y Puebla del Prior.

Día 28.—Villafranca de los Barros, La Nava, Sancti-Spiritus y Táliga.

Día 31.—Arroyo de San Serván, Calamonte, Calera de León, Cabeza de la Vaca y Puebla de la Reina.

Mes de junio

Día 1.—Aceuchal, Alconchel y Campillo.

Día 2.—Villanueva de la Serena y Valdetorres.

Día 4.—Olivenza, Santa Amalia y La Lapa.

Día 5.—Don Benito y Valverde de Burguillos.

Día 7.—Badajoz.

COMPRO Y VENDO muebles: J. Roas.—Meléndez Valdés, 27

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante el día 3 del corriente:

Fallecidos.—Bonifacia Guillén Piedad, de seis años, meningitis. Ronda del Pilar, 27.

Manuela Atienza Esperanza, de setenta y seis años, enteritis aguda. Hospital civil.

Josefa Alcalde Antonio, de cuatro meses, atropesada. Zarza, 3.

Nacidos.—Tomás Domínguez Román. Gurugú, 163.

Amalia Ascensión Vaca Aguilar. Santa Lucía, 4.

Luis de la Cruz Hernández. Céspedes, 2.

Angela Andrea Bueno Góngora. Cuartel de Menacho.

Manuel Angel Rodríguez Alfaro. Fábrica Dupin (Barrida de la Estación).

FERIA MUESTRARIO.-VALENCIA.-(ESPAÑA)

Mercado Internacional del 10 al 25 de Mayo de 1926

Institución declarada oficial por R. O. de 20 de Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de Su

Majestad el Rey Don Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de Marzo

SECRETARIA GENERAL

Apartado de Correos 182.
Dirección telefónica: Feriario.
Clave A. B. C. 5.ª edición.
Teléfono 1.405.

Para San Miguel

del 1927, se arrienda la dehesa «La Rinconada», término de Mérida, a pasto, labor y caberiles. Para tratar, Pascual Fadón.—MERIDA.

¡Propietarios, agricultores, industriales, jardineros y hortelanos!

Tendréis lozanía en vuestros huertos, belleza en vuestros jardines, confort en vuestro hogar.

«LA BOMBA BLOCH»

Os proporcionará gran caudal de agua por un coste insignificante. No necesita engrase ni cuidado alguno. No siendo centrifuga, no tiene los inconvenientes de éstas.

Permite la supresión de los depósitos altos en las casas de campo. Su precio de adquisición y entretenimiento, menor que el de las antiguas norias.

Última palabra de la Ingeniería, que ha revolucionado los medios de elevar agua.

Acontecimiento extraordinario en la reciente EXPOSICION DE MAQUINARIA EN MADRID.

PARA INFORMES Y PEDIDOS DIRIGIRSE A

Construcciones & Montajes

J. Fernández

Instalaciones mecánicas de todas clases. Motores «DIESEL». Correos. Transmisiones. Lavaderos mecánicos. Fábricas de hielo. Básculas para Comercio e Industria.

MORENO NIETO, 3, 2.º

TELEGRAMAS «TECNICA»
BADAJOZ

JUSTO GARCIA ORTIZ

ANUNCIA su próxima inauguración en sus hermosos Salones de Ventas la

GRAN EXPOSICION DE AUTOMOVILES

“BUICK,” “CHEVROLET,” “FORD,”

Ultimos modelos 1926

en la calle Moreno Nieto, 9

“Garage España”

Zurbarán, núm. 16

Espacioso local para recogimiento de automóviles. Gran lavado de coches. Abierto toda la noche.

Gasolinas Shell.—Lubrificantes Yacco, Atlantic y Vacuum

Victimas de un error judicial Después de haber cumplido doce años de condena, se demuestra que son inocentes

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

Tarancón (Cuenca).—En el pueblo Oza de la Vega desapareció en 1910, después de haber vendido unos borregos, el pastor José Grimaldo.

Se creyó que se trataba de un crimen y fueron detenidos y procesados dos pastores, uno llamado León y otro llamado Gregorio Valero.

Constantemente hicieron protestas de inocencia, pero ante la insistencia de los jueces y ante los métodos que se emplearon para hacerlos declarar, terminaron por confesarse autores del crimen, diciendo que mataron a Grimaldo, enterrándolo en el cementerio.

Entonces se hizo una visita al cementerio, no encontrándose el cadáver de la víctima.

Se les somete nuevamente a declaración y dicen los procesados que no lo enterraron, sino que lo que hicieron fué descartizar a la víctima y echarla a los perros.

Se celebró la vieta de la causa y

fueron condenados a la pena de muerte.

La pena se les conmutó a dieciocho años de presidio, de los cuales sólo cumplieron doce por haberse acogido a varios indultos.

El cura párroco de Tresjuncos recibió hace breves días una carta del párroco de Mira, pidiendo la partida de bautismo de José Grimaldo, que se encontraba en este pueblo y que iba a contraer matrimonio.

Entonces el cura de Tresjuncos, con el natural estupor, escribió al de Mira dándole detalles de lo acaecido con motivo de la condena de los supuestos asesinos.

El párroco de Mira, acompañado de Grimaldo, se presentó en Tresjuncos, siendo reconocido por todos y comprobándose que habían sido víctimas los otros dos pastores de un error judicial.

En el pueblo hay gran indignación y se trabaja activamente para conseguir la exacción de las responsabilidades a los culpables de este error en la administración de justicia.

España en Marruecos

(POR TELEFONO)

3, 22'30 h.

Noticias contradictorias

París.—Por telegrafía sin hilos, según informes de Tetuán, se sabe que los españoles han comenzado ofensiva general en Beni Osmar.

Madrid.—Noticias facilitadas por el Ministerio de la Guerra dan informes contrarios al anterior, pues dicen que el alto Comisario ha comunicado que por el temporal se han suspendido las operaciones y que éstas no han sido proyectadas con carácter general, sino que serán aisladas.

El ministro de la Guerra dice que no hay novedad

Al salir del Palacio el ministro de la Guerra fué abordado por los periodistas, que le preguntaron que qué noticias había de Marruecos.

El Ministro les contestó que no tenía ninguna, pues no ocurría novedad.

Los periodistas insistieron diciéndole:—Pues debía haberlas.
—Sí, les contestó el Ministro; pero como hay temporal, no hay nada, pues mientras dure desde luego no habrá nada.

Temporal

Meilla.—Persiste fuerte temporal de Levante.

Tetuán.—En el Estrecho reina fuerte temporal de Levante, habiendo amainado hoy.

La aviación

Meilla.—Un hidro descubrió varios carabos sospechosos, bombardeándolos y haciendo zozobrar a algunos.

Tetuán.—La escuadrilla de servicio realizó reconocimiento, bombardeando grupos rebeldes.

Las Aduanas

Tetuán.—Se ha recibido orden declarando libre de derecho de Aduanas los libros de escuelas y el papel para los periódicos de la zona del protectorado.

De la zona francesa

Tetuán.—De Rabat se ha recibido un parte oficial, en el que se dice que ayer los grupos amigos de Francia ocuparon los poblados de Metuya, arrollando importantes esfuerzos del enemigo.

PATATAS, GARBANZOS Y JUDIAS

Especiales para siembra

La casa que en Badajoz tiene mejores clases y mejor surtido es

LA FLOR DE LA MANCHA

(Frente al Parque de Castelar)

No dejen de visitar

la Exposición SOLIS. En dicho Establecimiento encontrarán todos los artículos de electricidad, a precios sumamente baratos.

Plaza de la Constitución, núm. 10
Teléfonos 283 y 529

NOTICIAS

Descubrid vuestras cabezas cuando nombremos al Rey de los cafés: el torrefacto de «La Estrella».

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinas de guerra:

Luis Gutiérrez, Francisco Vázquez, Juan Viera, Félix Márquez y Juan Díaz, todos artilleros, de la segunda batería del regimiento mixto de Artillería de Ceuta.

Pérdida.—La persona que se haya encontrado un rosario de oro, extraviado en la tarde del sábado pasado, puede presentarlo en la calle de San Juan, 18, principal, donde se le gratificará.

Almoneda.—Se venden muebles. Felipe Checa, 40, principal.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias sueltas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Teodomiro Durán.—Sastre. Pone en conocimiento del público que ha trasladado su Establecimiento a la calle Soto Mancera (antes Correidores), número 31, bajo.

Garbanzos finísimos, una peseta kilo. Se venden Trinidad, 22.

Anuncios económicos

SE TRASPASA un establecimiento amueblado. Razón, Concepción Baja, 90. Francisco Marín.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

Milo

Harina dextrinada
malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé,

A. E. P. A.

Gran Vía Layetana, número 41
Barcelona

¿Desea tomar café

bueno y aromático? Cómprelo en la casa Gujjarro. San Juan, 44.

ALCALDÍA

El alcalde, señor Del Soler, al recibirnos ayer en su despacho, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Han quedado pagadas todas las deudas del Ayuntamiento.

—Están muy adelantadas las obras que se están realizando en el Matadero municipal.

—Se celebraron cuatro juicios administrativos, quedando uno pendiente de prueba y siendo condenados los otros tres denunciados.

Zapatería Barbosa

ANTIGUO MAESTRO DE LA COOPERATIVA Calzados de lujo :: Gran taller de confección y reparaciones

MELENDEZ VALDES, NUM. 6

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

3, 22'30 h.

El Monarca firmó los siguientes decretos de diversos departamentos:

Presidencia

Excluyendo a la jurisdicción contencioso-administrativa del conocimiento de las resoluciones por expedientes gubernativos a generales, jefes y oficiales de la Armada.

Guerra

Nombrando general de la primera brigada de Infantería de la décimo-cuarta división al general de brigada don Nicolás Rodríguez.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Pablo Verdugo.

Idem idem al del mismo empleo don Valentín Rodríguez.

Idem idem al del mismo empleo en primera situación de reserva don José Rico.

Disponiendo que el general de brigada en primera situación de reserva don Argel Arxev, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Proponiendo a los tenientes coroneles de Carabineros don Rafael Rodríguez, para el mando de la Comandancia de Gerona; don Francisco Crespo, para la de Barcelona, y don Joaquín Rodríguez, para la de Huesca.

Concediendo al coronel de Caballería don Pablo Damián el mando del sexto regimiento de la Reserva de dicha Arma.

Concediendo la cruz del Mérito militar a 20 jefes y 83 oficiales.

Marina

Propuestas de ascensos reglamentarios.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

4, 1'30 h.

Intenta forzar a la hija de su amante, matándola por resistirse Córdoba.—Rafael Pérez hacía vida marital con Juana Moreno desde hacía largo tiempo.

Hoy saltó ésta, y al encontrarse solo con Adela, hija de su amante, joven agraciada de dieciséis años, intentó forzarla.

La muchacha se resistió y él, irritado al no poder conseguir sus propósitos, la mató a tiros.

Al verse acorralado por los vecinos, que acudieron al ruido de los disparos, se encerró en un cuarto inmediato, suicidándose.

El indulto del capitán Martínez Aragón

Bilbao.—Al salir en el expreso de Madrid el capitán Martínez Aragón recibió la notificación del indulto que le había sido concedido.

El capitán Martínez Aragón, que siguió su viaje para Madrid, ha sido felicísimo.

Robo

Barcelona.—En una casa de la calle Balmes se presentó un sujeto diciendo que era albañil y que iba enviado por el dueño de la casa para arreglar unas baldosas.

Después de que el albañil se hubo marchado, se echaron de menos varias alhajas y dinero.

Vista de una causa

Guadalajara.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra Jesús Siroche y Tiburcio Rodríguez, que mataron de una paliza a Pedro Fernández.

El fiscal pide para los procesados

la pena de diecisiete años y cuatro meses de presidio.

El acusador privado pide la pena de muerte o la de cadena perpetua.

El defensor solicita la absolución de sus patrocinados por los malos antecedentes de la víctima.

Gestiones

Barcelona.—La Policía continúa sus pesquisas, que resultan infructuosas, para aclarar el asesinato del chófer Agapito Silva.

La amante de la víctima ha negado que fuese camarera, como en un periódico se ha afirmado.

También negó que Roberto Arlés, amigo de su marido, interviera en el crimen.

EL PASO,

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

HACIENDA

Libramientos

Hoy se ponen al pago los siguientes:

Don Ricardo Carapeto, 8.466 45 pesetas; don Sergio Luna, 233 99; don José Guzmán, 1.227 99; Diputación provincial, 323.376 22; don Antonio Manzano, 28.154; don Marcelino Rodríguez, 10.424 38; señor depositario pagador, 16.000.

Tip. de «Correo la Mañana»



ANTICATARRAL
García Suárez

¡Gracias a él!

Quedo asegurado contra
Catarros, Tos, Pulmonías y Tuberculosis

Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz.

No contiene calmantes

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Erve Murillo, 13.—BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.



La salud es la riqueza suprema

¿Quiere usted un seguro para conservarla?....

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.



Folleto de «CORREO DE LA MAÑANA»

EXTREMADURA VISTA POR UN VIAJERO DEL SIGLO XVIII

V y último

Las torres famosas

Hemos llegado a Jerez de los Caballeros. La ciudad está amurallada. Sobre las ruinas de sus lienzos se están fabricando casas. Se halla de juez eclesiástico don Francisco Cevallos y Zúñiga, de la Orden de Santiago. Es un hombre culto. Don Antonio Ponz y don Francisco recorren el pueblo. El señor Cevallos lamentase de que no hayan quedado, apenas, dos mil vecinos, de los siete u ocho mil que llegó a tener Jerez. San Fernando dió esta ciudad a los caballeros templarios en recompensa de algunos servicios.

Tiene cuatro parroquias y ocho conventos. Sus moradores son gentes muy pladonas y se gastan sumas considerables en iglesias, ornatos y altares. Las casas principales de Jerez tienen jardines con naranjos, limoneros y otros árboles muy frondosos.

Don Antonio está encantado. Si no fuera por las torres, esas ridículas y altas torres de San Bartolomé, San Miguel y Santa Catalina, no hubiese puesto una tacha al pueblo...; pero, las torres. Don Antonio seguirá, luego, todo el camino hasta Sevilla, lamentándose de cuando en cuando de las torres de Jerez de los Caballeros.

¿Qué les pasa a las torres? Sembradamente que el orden de su arqui-

tectura, no pertenece a ningún estilo clásico de los que gustaba don Antonio. Sin embargo, las torres son arosas, de elegantes tonalidades, de líneas sugestivas. Nos seducen por su originalidad. A la perspectiva del caserío, como plumas cimeras, le dan los tonos de un encanto señorial inolvidable. No compartimos con don Antonio su académica indignación. Digámoslo de una vez, Jerez es uno de los pueblos más encantadores de España.

El agua y los campos fecundos

El término de Jerez de los Caballeros es fecundísimo. «De dieciséis leguas en redondo». Asegura don Antonio que dentro del término hay más de doscientas dehesas «casi todas de señores establecidos en otras partes; pero muy pocas tierras de labor». Si su bello y dilatado término se redujera a cultivo—añade Ponz—podría haber en él muchos pueblos que, bien repartidos, excediesen y aun doblasen dicha vecindad. «¡Cuántos pueblos podría haber si hubiera verdaderas ideas de población!»

Han pasado varios siglos y continuamos hoy con la misma falta de «verdaderas ideas». El día que llegue a ser un hecho el funcionamiento de las Colonias agrícolas, tal vez se haya resuelto este problema que

todavía está esperando solución.

Lo que más le entusiasma a don Antonio son las aguas de Jerez de los Caballeros. Asegura que se cuentan en dicho término sesenta y nueve fuentes, sin contar las copiosas que hay en la ciudad y las muchas del Valle de Matamoros y de Santa Ana. Rodrigo Méndez Silva hace llegar el número de ellas a trescientas sesenta y seis, «todas de aguas exquisitas y saludables».

Otra vez las torres de Jerez

Cuando visita don Antonio Ponz Extremadura, es hombre ya de edad. Y como buen viejo, es machacón. Cuando don Antonio coge un estribo, no lo deja tan fácilmente. Don Antonio sale de Jerez en dirección a Fregenal. Va en su mula bajando una cuesta de casi una legua, hasta llegar al *Ardilla*, «un riachuelo que vulgarmente llaman la *Ribera*», y se da cuenta de que no existe ningún puente. Una de las manías de don Antonio es la falta de puentes. Don Antonio quisiera ver sobre cada hilito de agua un puente. Son los ojos que mira con más amor.

Como, además, baja don Antonio de Jerez indignado con las obras de las iglesias, costosas y de poco artificio, lanza una de sus características sentencias. «Con lo que costaría una de las tres torres que nombra, hubiera bastado para construir me-

dia docena de buenos puentes, según el porte de este riachuelo; y desde luego se puede asegurar que hubiera sido obra más agradable a Dios, más útil a los hombres y de más provecho a Jerez, que ninguna de aquéllas, pues mientras duren estarán pregonando el grado a que puede llegar una ridícula invención. Dichas parroquias parece que competirían a cuál de ellas estaría con menos acierto su dinero».

«Las tales torres se me han metido en la imaginación de tal suerte, que no me he de olvidar de ellas a cuatro trones, y así me hacen acordar de lo demás».

Sigue su camino en una legua de sembradura. Hay acebuches, jaras, alcornoques y encinas. Al fin de la segunda legua topa con *Las Reliquias*, que se conoce por las reliquias haber sido población; y lo mismo la dehesa del «Carvajo», o «Carvajillo» inmediata, donde tienen una casa los Jesuitas. Estos lugares son frondosísimos, cubiertos de árboles, y todo lleno de verdor. Da gusto caminar.

La patria de Arias Montano

Descansamos ya con don Antonio en la patria de Arias Montano, de Díaz Tanco y Eugenio Hermoso, al pie de la Sierra Tiznada.

Fregenal está en una espaciosa llanura, cercada de murallas y con grandes arrabales fuera de ella. Hay muchas huertas, viñas y sembrados. A don Antonio le hablan de un altar de Santa María que tuvo cuadros de Murillo.

Un amigo le enseña en la calle del Caño, perteneciente a la parroquia de Santa Catalina, el sitio donde

nació Arias Montano, «que está reducido a unas humildes habitaciones». En un libro de bautismo de la parroquia—nos dice don Antonio—leí la partida del bautismo de Arias Montano, que es en esta forma:

«Domingo doce días del mes de Noviembre de mil quinientos y treinta y un años, yo Ruy Gonzalez Granero baptice a Benito, hijo de Juan Arias Montano y de Catalina Jimenez, su mujer legítima; fueron padrinos Benito Arias, y Ruy Gonzalez Polanco vecino de la Higuera y Isabel Garcia Latanca, mujer de Juan Gomez Talavero; y porque es verdad lo firmo de mi nombre. Ruy Gonzalez Granero Cura».

En la actualidad no existe en la parroquia dicha partida, que sin duda algunas manos la hicieron desaparecer.

Don Antonio da un paseo divertido a Higuera de Fregenal entre viñas, huertas y olivares, con objeto de admirar el retablo de Morales, que describe con minuciosidad.

Un adiós a don Antonio y a Sierra Morena

Sigue el infatigable viajero desde Fregenal a Segura de León, atravesando el pueblo del Buhonal (Bodonal de la Sierra). Elogia el camino llano, el cultivo, la frondosidad y la caza. No se detiene en Segura. Ve que su situación «es en el declive de un alto cerro con castillo bastante entero y abundantes aguas». Le dijeron que además de la parroquia había dos conventos, uno de religiosos y otro de monjas.

Entra don Antonio en Sierra Morena por Arroyomolinos, Cala y San-

ta Olalla. Nos habla de la tierra quebrada, de los jarales, de los montes de robles y encinas hasta subir al *Puesto de los ladrones*, y según los lances que oyó referir no andaba tan decaminado el nombre.

Otro viaje hizo don Antonio sin tantas observaciones de Badajoz a Sevilla por La Albuera, Santa Marta, Zafra, Bienvenida, Villagarcía de Llerena y Guadalcanal, pero su relato carece de importancia.

Don Antonio ha sufrido mucho trabajo y privaciones por Extremadura; los culpa a la despoblación y a la humilde pobreza de las gentes. La falta de pozadas y caminos le hacen evocar el cuidado de Roma por sus vlandantes. A pesar de todo no tiene una frase despectiva, no siente odios. Procura estudiarla con cariño, observar las causas de su pobreza y despoblación, interesándose por sus obras de arte.

A lo largo de este viaje hemos simpatizado con don Antonio. Lo vemos internarse por las quebradas de Sierra Morena con cierta inquietud de piedad, como la que siente Cervantes hacia sus personajes. Eramos amigos, y aunque la risa nos retozase por el cuerpo viéndolo por estos lugares de Extremadura, al llegar ahora la despedida, nos hemos puesto serios y nos ha movido su figura a reflexión. En lo alto del camino le hemos abrazado y le hemos dicho: ¡Adiós! ¡Adiós! ¡Don Antonio! Y nos hemos vuelto por el camino de casa, solos, muy solos.

FABIÁN CONDE.

Desde Sevilla

Sobre el cartel de feria

Hasta la hora presente y a pesar de la relativa proximidad de la feria de abril, no está aún ultimado el cartel de toreros para actuar en ella.

Desde luego las corridas serán cinco; en este punto «estamos» de acuerdo; una, de ocho toros, el domingo de Resurrección, y cuatro en feria, siendo el ganado del marqués de Villamarta (la de ocho toros), doña Carmen de Federico, (Miras), los casi fatídicos Guadalest, y para postres, otra de los antiguos Urcolas, sintiendo la afición en general no figure el ganado del conde de la Corte, que era ya cosa obligada en feria de Sevilla, y que este año, por diferencias habidas, no figura en el cartel.

Respecto a toreros, sólo hay en firme Chicuelo, que por cierto llegará por los pelos, pues piensa hacerlo el 2 de abril; y con muchas probabilidades de que el cartel pueda quedar ultimado con ellos, están Valencia II, Antonio Márquez, Antonio Posada y el Niño de la Palma. También ruedan por las peñas taurinas los nombres de Villalta y Algabero, para el caso de que el Niño no pudiese venir a torear, por ingresar en la mili.

Respecto a la contrata de Marcial Lalanda, éste exige, con razón sobradísima, todo lo exigible, pues ya en dos ferias se prescindió de él, y como está convencido de su valer, a pesar de que todos desearían verlo incluido en el cartel, yo lo veo difícil.

Esto es lo que por ahora hay por aquí, prometiendo tener al corriente a los lectores del CORREO de lo que haya en definitiva.

Noticias

He tenido el gusto de saludar en ésta a los nuevos e inteligentes ganaderos don Pedro y don Francisco Flores Albarrán, vecinos de Andújar, los cuales han adquirido la ganadería de don Valentín Flores.

Dentro de unos días saldrá para las fincas que en dicho pueblo poseen los nuevos ganaderos, nuestro paisano el valiente matador de toros Gallito de Zofra, con el objeto de tomar parte en varias faenas de tienta y herradero, atentamente invitado por los dueños de la ganadería, a los cuales deseo muchos triunfos con sus reses.

Durán Guerra

Esté valiente novillero ha sido contratado para torear el 11 de abril en Málaga ganado de Guadalest, alternando con Mérida y Enrique Torres, siendo casi seguro sea de los primeros que toreen aquí en Sevilla y teniendo además pendiente de firma otras varias, entre ellas dos en Tetuán (Madrid) y otra en Granada.

A. ASINS.

Subasta voluntaria

El próximo día 21 del actual, a las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de la finca «Caballeras», del término de Villafranca de los Barros, en la Notaría de don Pedro Fernández de Soria, con sujeción al pliego de condiciones allí expuesto.

La parte de la veiga, destinada a siembra de cereales, se subastará en un lote con la alameda y en otro independiente el resto de la finca.

VIDA NACIONAL

La IX Feria Muestrario Internacional de Valencia

La ciudad de Valencia se dispone con todo entusiasmo a la celebración de la IX Feria Muestrario Internacional, que tendrá lugar del 10 al 25 de mayo próximo.

No ignoran nuestros lectores la enorme importancia conseguida por este gran certamen comercial que todos los años se celebra en la bella ciudad del Turia. Perfectamente percatados de sus deberes y de los altos intereses nacionales que le están encomendados, el Comité ejecutivo de dicha Feria (Institución oficial primera que implantó en España este mercado internacional de muestras), cuida de toda propaganda y preparativos sin omitir detalles, a fin de conseguir que el próximo certamen supere en éxito a los anteriormente celebrados.

Así es de esperar, no sólo por la marcha natural observada en los años anteriores, en que el éxito ha ido en progresión creciente a medida que productores y consumidores tenían noticias de la eficacia del concurso, acudiendo cada año en mayor número, sino por los datos concretos que ya obran en poder del Comité ejecutivo y por sus numerosas Delegaciones de Europa y América, que aseguran ya una concurrencia numerosísima de todos los países, por lo que la Feria de este año superará aún a todas las anteriores.

Si no bastaran en los asuntos comerciales las grandes facilidades que estos certámenes ofrecen, tanto para vendedores como para compradores, tendría que considerarse, además, que la Feria Muestrario Internacional de Valencia se celebra precisamente en plena primavera y entre aquellos campos de maravilla, en días que se organizan festejos oficiales que atraen a gran número de forasteros y cuando el turismo está en su apogeo, todas las cuales son razones poderosas que explican su éxito creciente.

La producción nacional debe considerarse la Feria Muestrario Internacional de Valencia con toda la atención que merece, teniendo en cuenta que concurrir a ella es un beneficio para los propios negocios y un motivo más de avance y perfección dentro de la economía nacional.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

EN FAVOR DE LA CAMPAÑA

«PRO CULTURA»

No hace mucho se ha publicado una circular por el señor gobernador civil de Jaén a las autoridades de aquella provincia, cuyo documento, por sus elevados conceptos y el puro y desinteresado patriotismo en que está inspirado, debiera ser conocido por propios y extraños y acaso muy particularmente por estos nuestros pueblos de Extremadura soñolientos, grises e indiferentes. Bien es cierto que nuestros pueblos, aunque lentamente, tienden a sacudir su arraigada modorra y a trocar la atonía por la actividad y su rancia rutina por el progreso y los principios de la vida moderna.

La circular a que me refiero, entre otros conceptos no menos elevados, dice así: «No existe tal vez exponente más exacto del grado de civilización de un país que la atención que dedica a la instrucción de la infancia. En este sentido encargo a los señores alcaldes que perseveren en el mayor respeto a los maestros de Primera enseñanza. Por la misión augusta que realizan es preciso garantizarlos y fomentar en torno suyo las máximas consideraciones sociales.»

Y en otro lugar dice: «Es necesario no sólo respetarlos sino honrarlos y acogerlos en toda ocasión con benevolencia y simpatía; con veneración si hay méritos bastantes para ello, que este ambiente social como recordación y recompensa y aliento de su misión altísima, debe respirar el maestro para obrar y compartir su alma con los niños uno y otro día.» Y he de hacer aquí, aunque sucintamente, algunas consideraciones sobre las anteriores líneas. Es cierto que el maestro moderno ante el antiguo, vejado, humillado, vilipendiado y escarnecido, nos parece una gran figura; es cierto que el maestro de hoy, más decorosamente retribuido que su antecesor, disfruta de

más comodidades y más consideraciones; pero de eso a que, como dice a cada paso, los maestros de hoy están como les da la gana, hay una gran diferencia. Aparte de su situación económica, que no es muy halagüeña que digamos, el maestro, en particular en los pueblos rurales, es acogido con desconfianza, con desprecio, con recelo, cuando no con hostilidad. Es muy lejos que los vecinos, hablo en muchos casos, quizás la mayoría, presten al maestro la ayuda y el aliento espiritual que necesita para desempeñar su difícil misión; casi siempre a su celo, a su laboriosidad y a su amor a los niños, se corresponde con desaires, desprecios y a veces con viles calumnias.

Y si de las maestras se trata, no quiero decir las lágrimas que les cuesta a muchas el desempeño de aquella escuela codiciada ganada después de grandes vigilias en ruidas oposiciones. La maestra joven ansía el momento de dar comienzo a su labor; en su corazón está sembrado el amor a las niñas y en su acendrada vocación concibe, entusiasmada, hermosos planes para el porvenir... Y al fin, como premio y recompensa, amarga recompensa, a su competencia y dotes profesionales, recibe el nombramiento para la escuela de X, lugar de la montaña, lejos de su patria chica, y allí la maestra, después de despedirse de su familia con lágrimas en los ojos, encamina sus pasos, deseando dar comienzo a sus deberes profesionales. El itinerario para llegar a aquel pueblo es largo y hay que viajar en todos los modos de locomoción; pero no importa, todo lo vence la ilusión de la maestra joven; su ardiente vocación no encuentra obstáculos y su alma ingenua y pura se regocija añorando el pueblecito de casitas blancas esparcidas en el monte y a los labriegos sencillos, humildes, serviciales y bondadosos, y su corazón late de emoción a la vista del pueblo...

Guidada por el arriero que allí condujo, atraviesa las casas disemi-

CARROCERIAS Y MUEBLES

OMNIBUS CAMIONETAS TURISMOS. Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.

Fábrica: Castilla, núm. 12. Pídanse presupuestos. RAMON SALAS. Tienda y escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray). BADAJOZ

Soldadura autógena

Carrajería de Antonio Gutiérrez. - Parque, 10. Teléfono 336. Fábrika de Mosáicos. Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Taberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA. Driza, núm. 7.-Vasco Núñez, núm. 49.-BADAJOZ

nañar, y en medio del cuchicheo de las alborotadas vecinas, precedida siempre por su cicerone, se presenta al señor Alcalde, a quien la maestra saluda cariñosamente y muestra la credencial de su cargo; y la primera autoridad de allá, con una mirada fría y escrutadora, le interroga: —¡Ah, conque usted es la maestra nueva! Bien; y le da posesión de su cargo. Y la nueva maestra, dos veces nueva, va a la escuela al día siguiente; a su escuela, su pobre escuela ruinosa, sucia, sin luz, sin aire, sin material... y haría yo interminable este retrato, muchas veces pálido ante la realidad, para pintar la lucha que la maestra, en estos casos, tiene que sostener contra las niñas sucias y que no asisten a la escuela, contra sus madres, que la tachan de cursi, melindrosa y presumida, y muy mucho contra las jovencitas que allí dan en llamarse sus amigas y que, envidiosas, se ceban en ella porque la han visto hablar con el hijo de don Fulano, uno de los mejores colonos y buen partido para ellas, que se lo viene a arrebatar aquella intrusa, que ninguna falta hacia allí; y la joven maestra, infatigable, luchando contra todos, trabaja aún con fe y espera vencer aquellas dificultades; mas al fin ellos son los más, y de los ojos castos y profundos de la maestra vencida sale caudaloso llanto, y sola, calumniada, abandonada, se marcha un día a otro pueblo, donde consigue ser trasladada, mas sin sufrir ahora en su camino con las casitas blancas y la gente buena.

Habría quien me tache de hiperbólico en mi retrato, pero yo lo he vivido; yo lo he visto y lo he sentido. No será ocioso el repetir que mientras los maestros no encuentran en los pueblos el apoyo de las autoridades, el respeto y la consideración de los convecinos, el calor y el entusiasmo de todos para coadyuvar a la gran obra de la Educación, es inútil el mejoramiento profesional y económico del maestro, que se estrellará ante el estoicismo del pueblo que mira la obra del educador como una bagatela.

Y por eso digo yo: —Tengamos siempre presentes las palabras del gobernador de Jaén: «A los maestros es necesario, no sólo respetarlos, sino honrarlos y venerarlos si tienen méritos bastantes para ello.»

MANUEL PÉREZ AMADOR. San Vicente Alcántara, 25 3 926.

Advertencia

Ponemos en conocimiento del público, que el legítimo y famoso desinfectante ZOTAL sólo se vende en latas litografiadas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco y diez kilos y troqueladas de 25 kilos. Rechacen, pues, todo producto que con el nombre de ZOTAL ofrezcan suelto o en otra clase de envases.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Vinos de «La Corchuela» Manuel Terrón, San Pedro Alcántara, 23, vende arroba de vino a 5'50 pesetas; litro, 0'40; para fuera del término municipal, a 4'25 arroba. Teléfono 546. Badajoz.

Café «La Peña»

Moreno Nieto, 10, y plaza Minayo, 2 BADAJOZ

Por dejar el negocio, se realiza el mobiliario, enseres y artículos de este establecimiento, en junto o por separado. Para tratar en el mismo local con ERNESTO FERNANDEZ FIGUEROA

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR

DON VALENTIN GÓMEZ

—¡Tú! ¡Bah! A los hombres no os llegan las cosas tan a lo vivo. Siempre he oído decir que las mujeres son las que pagan el paio.

—¿Y por qué las mujeres? ¿Acaso los hombres no tenemos corazón? Puede ser que esté yo más desesperado que ella.

—Me han dicho que ella es muy buena y muy guapa: ¿es verdad?

—Ya lo creo que es buena; como un ángel; demasiado buena, porque se deja imponer y le falta resolución para todo.

—Y muy guapa—insistió Conchita.

—Sí, también es guapa—dijo yo, aparentando cierta indiferencia.

—¡Qué lástima! ¡Pobre chica! Si estuviera en mis manos hacerla feliz, la haría, aunque no la conozco.

Dijo esto Conchita con tanta sinceridad y tan espontánea buena fe, que me llegó a lo más vivo del alma, y tuve tentaciones de estrecharla entre mis brazos y comérmela a besos.

—Tú sí que eres buena de veras, Conchita—dije yo, verdaderamente conmovido, pero conteniendo aquellos impulsos un poco excesivos de mi admiración hacia ella.

—¿Por qué? ¿Porque deseo la felicidad de ella, dándole un cariñoso manotazo

en el hombro—. ¿Por qué he de ser yo mejor que las demás?

—¿Por qué?—dije yo cogiéndola la mano al vuelo y reteniéndola entre las mías—. Porque Dios te ha hecho así; porque no se ha contenido con darte unos ojos grandes y expresivos con miradas de ángel, y una boca hermosísima, y un cuerpo distinguido y gracioso, sino que además ha puesto debajo de esos encantos que están a la vista de todo el mundo un alma que vale más todavía que tu cuerpo: un alma buena, delicada, cariñosa, que por fuerza tiene que hacerse querer de cualquiera que la conozca. ¡Qué has de ser tú como las demás mujeres! Al contrario: hay pocas que puedan compararse contigo, muy pocas, y si mi hermana Eulalia no viviera, diría que ninguna. Sólo ella se te parece, y por eso te quiero como a ella... ¡sí! ¡sí!, tanto como a ella, por lo menos. ¿Y tú a mí, Conchita, no me quieres como a un hermano?

—¡Ya lo creo! ¡Si se me figura que te he conocido toda mi vida!

—¿No es verdad? Lo mismo me pasa a mí. ¡Me encuentro tan bien cuando estoy a tu lado; gozo tanto cuando me hablas, cuando vengo de clase y te encuentro arreglando mi cómoda y mi casaca, poniéndolo todo en orden para que nada me falte, que... ¡yo no sé! Pero creo que ya no me acostumbraría a vivir sin ti, sin tu intervención y tus cuidados.

Su mano temblaba ligeramente entre las mías.

—¡En mí esto es más natural—dijo ella—, porque como no he conocido a ningún hermano, me hace más impresión la novedad de este cariño.

—¿Pero qué sería de mí—añadió yo—, solo y lejos de mi familia, si no tuviera

un corazón como el tuyo donde desahogar mis penas? Gracias a ti no me he desesperado, porque, la verdad, es que en cuanto te veo y te oigo, se me va la tristeza, el desconsuelo, la desesperación y todo. No sabes, Conchita, lo que te debo, y si algún día pudieras pazártelo con mi sangre, con mi sargre te lo psaría; créeme.

Dijo esto de tal manera, que a los ojos de Conchita asomaron un par de lágrimas como dos grandes gotas de rocío. Su mano es recónditamente la mía, y yo entonces la llevé a mis labios, besándola, no con cariño de hermano, como Conchita y yo decíamos, sino con verdadero amor.

XVI

Mirándonos estábamos sin decirnos palabra, y la pobre muchacha, cobijada indudablemente por el despertar de unos sentimientos que hasta entonces no había experimentado, se disponía a salir de la habitación, cuando entró su madre, toda descompuesta y alterada. Me puse inmediatamente de pie, y me quedé mirando con cierta turbación a doña Isidra, sin atreverme a preguntarle nada. Conchita, en cambio, se adelantó hacia ella, toda espantada, diciendo: —Mamá, ¿qué ocurre?

—Venid en seguida—respondió doña Isidra cogiendo a Concha de la mano e indicándome a mí con un gesto que la siguiera—. Tu padre se ha puesto muy malo, y no mueve mano ni pa...

Conchita dió un grito y salió corriendo; yo la seguí con igual precipitación, y pronto nos encontramos en el comedor, donde estaba la alcoba de Bautista, el cual se había quedado como muerto en una silla inmediata a la cama. Tenía recostada la cabeza en la almohada, conforme estaba sentado en la silla, el brazo derecho caído y el izquierdo casi metido completamente entre los colchones. Por de pronto se me ocurrió que debíamos tenderlo sobre la cama, desnudarlo y darle unas friegas en las piernas, por si era algo de ataque a la cabeza. Doña Isidra se encargó de esto último, suplicándome que enretanto fuese a avisar a un médico, porque la criada tenía que cuidar de la tienda. Cogi el sombrero y me fui corriendo a cumplir los justísimos deseos de doña Isidra. El médico no estaba en casa, y tuve necesidad de avisar a otro, muchacho joven y listo, que en cuanto vió al enfermo hizo un gesto, cuya fútil significación comprendí en el acto. Se trataba, en efecto, de un ataque cerebral gravísimo. El joven doctor ordenó inmediatamente todos los sinapismos y las sanguijuelas que en semejantes casos se acostumbran, y se despidió hasta última hora de la noche. Le acompañé al salir, y antes de que yo le preguntase nada, se apresuró a decirme que la situación de Bautista era casi desesperada, y que lo mejor que podía hacerse era aprovechar el primer momento de lucidez que tuviese para que preparase sus cosas.

Doña Isidra se apresuró a cumplir las prescripciones del médico; pero como siempre que tenía alguna contrariedad se ponía de mal humor, la buena señora gruñó un millón de veces, porque Conchita no le iría la mostaza tan pronto como ella deseaba, o porque los trapos no eran de hilo, como ella quería, o porque se había caído al sue-

lo una sanguijuela, o por cualquier otra cosa no menos grave. Yo procuré ayudarla en sus tareas, pero Conchita me lo impidió, diciéndome que quería sufrir sola el chaparrón de gruñidos de su madre.

Me limité, pues, a observar al enfermo, que no daba muestras de volver en sí. Oíase únicamente su dura y fatigosa respiración, que zalla como a borbotones por su entreabierta boca, sin que sinapismos ni sanguijuelas imprimiesen movimiento alguno a aquel cuerpo casi rígido y desplomado sobre la cama como un tronco. Vino el médico por la noche, según había anunciado, y al ver que no se notaba mejoría ninguna, mandó que se llamase a un sanedrón para que extrajese al paciente no sé cuántas onzas de sangre más de las que las sanguijuelas se habían encargado de chupar. Tuve yo que alumbrear al practicante, porque ni la madre ni la hija se atrevían a presenciar aquella operación, que, siendo tan sencilla, causó, sin embargo, tanto horror a la mayoría de las gentes. Pareció que con esto se despejaba un poco el enfermo, porque se abrió los ojos y movió los brazos. Conchita, entonces, le cogió una mano y le habló en alta voz sin oírlo. Contestó él con otro apretón de manos, mostrando así que se enteraba de lo que ocurría. Lo cual alegró mucho a la pobre Concha. Me acordé entonces de la recomendación que me había hecho el médico cuando hizo su primera visita, y, sudando la gota gorda y valiéndome de dos mil subterfugios y rodeos, indiqué, por fin, la conveniencia de aprovechar aquel momento para que Bautista recibiese, por lo menos, la absolución con conocimiento. Doña Isidra creyó que el caso